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PROTOKÓŁ nr X/24 
X sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 18 listopada 2024 r., 
w Kamienicy Kultury w Pszczółkach 

 
X sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godzinie 16:00 w Kamienicy Kultury 

w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p. Jolanta Przyłucka - Przewodnicząca Rady 
Gminy, protokołowała: Dagmara Słabek – Podinspektor ds. obsługi rady gminy 
 

PORZĄDEK OBRAD 

1. Sprawy regulaminowe: 
1) otwarcie sesji; 
2) stwierdzenie kworum; 
3) przedstawienie porządku obrad; 
4) przyjęcie protokołu VIII i IX sesji; 

2. Rozpatrzenie projektów uchwał: 
1) w sprawie wyboru ławnika na kadencję 2024-2027 – referuje p. Jolanta Przyłucka; 
2) zmieniająca uchwałę nr VIII/39/24 z dnia 14 października 2024 r. w sprawie zlecenia 

Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pszczółki przeprowadzenia kontroli – referuje p. Jolanta 
Przyłucka; 

3) w sprawie nadania nazwy ulicy w Skowarczu (działka 323/13) – referuje p. Władysław 
Jankow; 
4) w sprawie zaliczenia drogi – ul. Wspólnej w Pszczółkach do kategorii dróg 

 gminnych – referuje p. Władysław Jankow; 
5) w sprawie zmiany budżetu na 2024 rok – referuje p. Monika Grala-Wierzba; 
6) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej – referuje p. Monika Grala-Wierzba; 
7) w sprawie stawek podatku od nieruchomości – referuje p. Monika Grala-Wierzba; 
8) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego dot. 
 powierzenia Gminie Miejskiej Tczew wykonywania zadania własnego w zakresie 
zagospodarowania odpadów komunalnych – referuje p. Piotr Jocz; 
9) w sprawie Programu współpracy Gminy Pszczółki z organizacjami pozarządowymi 
    i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2025 – 
    referuje p. Justyna Górska; 
10) w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej 
     i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej Gminy Pszczółki na lata 2024 - 
     2030 -  referuje p. Beata Nowakowska; 
3. Przyjęcie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny 
4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na 
nie odpowiedziach 
5. Przedstawienie informacji z działalności Wójta w okresie między sesjami 
6. Wolne wnioski i informacje 

7. Zamknięcie obrad 
 

 

  
 
 
 
Przed otwarciem sesji Przewodnicząca Rady p. Jolanta Przyłucka odczytała treść klauzuli 
informacyjnej dot. danych osobowych.  
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Ad.1 Sprawy regulaminowe: 
 

 

1) Otwarcie sesji 
X sesję Rady Gminy otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: „Otwieram IX sesję Rady 
Gminy Pszczółki”.  

2) Stwierdzenie kworum 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 15 radnych , tym 
samym sesja jest zdolna do podejmowania prawomocnych uchwał - lista obecności  
w załączeniu. 

3)  Przedstawienie porządku obrad 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad ulegnie zmianie i zostanie wycofany 
projekt uchwały w sprawie podatku od nieruchomości. W tym celu poprosiła radnych  
o głosowanie poprzez podniesienie ręki. Głosów ZA: 15 radnych, głosów przeciw i wstrzy-
mujących się nie było, w związku z czym uchwała została wycofana z porządku. 
Pani Monika Grala-Wierzba - Skarbnik Gminy poprosiła radnych, aby na jej miejsce został 
wprowadzony projekt uchwały zmieniający uchwałę nr  LXXXIV/495/23 z dnia 21 grudnia 
2023 r. w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi w roku 
2024. Pani Skarbnik wyjaśniła, że podjęcie tej uchwały jest związane z projektem uchwały 
w sprawie zmiany budżetu na 2024 r., w którym został zwiększony plan wydatków, w celu 
uregulowania należności związanych z zagospodarowaniem odpadami. W przeprowadzo-
nym głosowaniu za wprowadzeniem tego projektu do porządku obrad 14 radnych było ZA, 
1 głos PRZECIW (Krzysztof Kutkowski), głosów wstrzymujących się nie było, w związku  
z czym porządek został zmieniony. 

4)  Przyjęcie protokołu  VIII i IX sesji 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokoły VIII i IX sesji były wyłożone 
 w kancelarii Rady Gminy i radni nie wnieśli  żadnych uwag, w związku z czym uważa się 
 je za przyjęte.  

 

Ad.2 Rozpatrzenie projektów i podjęcie następujących uchwał:  
 
1) W sprawie wyboru ławnika na kadencję 2024-2027  

Projekt przedstawiła p. Jolanta Przyłucka. Ławników do sądów rejonowych i okręgowych 

wybierają w tajnym głosowaniu rady gmin, których obszar jest objęty właściwością tych 

sądów. Zgodnie z wnioskiem Prezesa Sądu Okręgowego na kadencję 2024-2027 Rada Gminy 

powinna wybrać 1 ławnika do Sądu Rejonowego Gdańsk-Południe  w Gdańsku do orzekania w 

sprawach z zakresu prawa pracy.  

W ustalonym przez Radę Gminy terminie zgłaszania kandydatów, tj. do 30 sierpnia 2024 r.,  

do Urzędu Gminy w Pszczółkach wpłynął jeden wniosek p. Doroty Marii Gromadzkiej miesz-

kanki Kolnika 

W dniu 14 października br. Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie powołania Zespołu opiniu-

jącego kandydatów na ławników. Komisja po analizie karty zgłoszenia i załączonych do niej 

dokumentów sporządziła opinię o kandydatce.  

Analiza złożonych dokumentów wykazała, że zostały spełnione wszystkie przesłanki 

formalne. Na etapie oceny spełnienia przesłanek materialnoprawnych stwierdzono,  

że kandydatka spełnia określone przepisami prawa przesłanki pozytywne oraz nie jest 

obciążona przesłankami negatywnymi. Zgodnie z informacją o kandydatce, otrzymaną  

w dniu  31 października 2024 r. od Komendanta Wojewódzkiego Policji w Gdańsku nie 

figuruje ona w policyjnych systemach informatycznych. Na podstawie przeprowadzonej 

analizy, Zespół opiniujący kandydatów na ławników pozytywnie opiniuje kandydaturę 

Doroty Marii Gromadzkiej na ławnika Sądu Okręgowego w Gdańsku. 
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Do projektu pytań nie było, w związku z czym przewodnicząca zarządziła głosowanie tajne 
za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 15 radnych, wynik głosowania: ZA 
– 15 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było.   
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr X/48/24.  
Przewodnicząca Rady pogratulowała p. Dorocie Gromadzkiej wyboru na ławnika  
i zarządziła krótką przerwę techniczną w celu aktualizacji porządku obrad związanej z jego 
zmianą.  
 
2) zmieniająca uchwałę nr VIII/39/24 z dnia 14 października 2024 r. w sprawie zlecenia 

Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pszczółki przeprowadzenia kontroli  
 

Projekt uchwały przedstawiła również p. Jolanta Przyłucka, która powiedziała, że 14 
października została podjęta uchwała upoważniająca komisję rewizyjną do przeprowa-
dzenia kontroli w Eco Probe Sp. z. o. Do tej pory komisja zebrała się dwukrotnie. Pierwsze 
założenie było takie, że komisja zakończy prace do końca listopada, natomiast w związku 
z tym, że dokumentów podlegających kontroli jest dużo, a przeprowadzone analizy muszą 
być rzetelne, komisja rewizyjna złożyła wniosek o przedłużenie terminu do 31 stycznia    
2025 r.  
Do projektu uchwały pytań nie było, w związku z czym przewodnicząca zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 15 radnych, wynik głosowania: ZA-15 radnych, głosów przeciw  
i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr X/49/24. 

 
3) w sprawie nadania nazwy ulicy w Skowarczu (działka 323/13)  

 
Projekt przedstawił p. Władysław Jankow – Kierownik działu inwestycji. Uchwała jest 
odpowiedzią na wniosek właściciela działki o nadanie nazwy ulicy. Proponowana nazwa 
 to Kwarcowa. 
Pytań do projektu uchwały nie było w związku z czym przewodnicząca zarządziła 
głosowanie. Obecnych na sesji 15 radnych, wynik głosowania: ZA-15 radnych, głosów 
przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr X/50/24. 

 
4) w sprawie zaliczenia drogi - ul. Wspólnej w Pszczółkach do kategorii dróg 

gminnych 
Projekt uchwały również przedstawił p. Władysław Jankow. 
Dotyczy działki  o numerze 47/7 z początkiem w ul. Szkolnej. Droga spełnia kryteria 
zaliczenia do kategorii dróg gminnych oraz uzyskała w tej sprawie pozytywną opinię zarządu 
powiatu gdańskiego. Wpisanie tej drogi do dróg publicznych jest wymogiem do uzyskanego 
dofinansowania na przebudowę tej drogi ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. 
W przypadku nie podjęcia uchwały skutkuje to koniecznością zwrotu środków  
z dofinansowania. Pani Przewodnicząca powiedziała, że ta droga ma ewidentnie charakter 
wewnętrzny, nie łączy ze sobą żadnych ulic, znajdują się na niej tylko dwa bloki 
nauczycielskie i z punktu widzenia racjonalnego jest typowo drogą wewnętrzną. 
Radny Krzysztof Kutkowski zapytał jakie konsekwencje dla gminy ma zmiana kategorii tej 
drogi na gminną. Pan Władysław Jankow powiedział, że jedyną zmianą jest to, że droga 
będzie podlegać przepisom o drogach publicznych. 
Innych pytań nie było. Pani Przewodnicząca zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń 
elektronicznych. Obecnych na sesji 15 radnych, wynik głosowania: ZA-13 radnych, 
PRZECIW -0, WSTRZYMUJĄCE -2 radnych ( J. Przyłucka, R. Pstrągowski) 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr X/51/24. 
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5) W sprawie zmiany budżetu na 2024 r.  

 
Projekt przedstawiła Pani Monika Grala-Wierzba. 

Ustala się: 
a) Dochody budżetu w wysokości 84.927.748,96 zł 
b) Wydatku budżetu w wys. 93.127.748,96 zł 
c) Wykaz zadań inwestycyjnych w wys. 28.490.395,14 zł 
d) Zmienia się plan wydatków realizowanych w ramach funduszu sołeckiego  
e) Wysokość dotacji celowych w wys.2.895.430,12 zł 
f) Wysokość dotacji podmiotowych 3.824.506,00 zł 
g) Wysokość dochodów związanych z opłatą zagospodarowania odpadami  

w wys.3.600.000,00 zł 
h) Wydatki związane z funkcjonowaniem systemu zagospodarowania odpadami 

komunalnymi  w wys. 4.608.000,00 zł 
 
W projekcie wprowadza się zmiany dochody:  
a)  Wprowadza się odszkodowanie w wys. 1.980,00 zł otrzymane przez Szkołę 

Podstawową w Pszczółkach 
b) Zwiększenie dotacji w wys. 3.407,00 na zakup książek dla uczniów 
c) zmniejszenie dotacji w wys. 192.301,60 zł przeznaczonych na realizację zadań 

związanych w wypłatą zasiłków  
d) zwiększenie o dotację  w wys. 4.769,00 zł na wypłatę zasiłku stałego 
e) zwiększenie dochodów w wys. 13.650,00 zł na realizację projektu „Druga Szansa” 
f) Dostosowuje się plan dochodów jednostki Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  

do wykonania i podwyższa się na kwotę 34.500,00 zł.  
g) Wprowadza się projekt „Asystent Rodziny”, który będzie realizowany przez Gminny 

Ośrodek Pomocy Społecznej. 
h) Zmniejszeniu ulega program „Ciepłe Mieszkanie” o kwotę 182.500,00 zł 

  
W zakresie panu wydatków: 
a) Wprowadza się zmiany wynikające ze zmiany przedsięwzięć funduszu sołeckiego 
Różyny, Ostrowite, Skowarcz.  
b) Przenosi się inwestycję „Rozbudowa sieci wodno – kanalizacyjnej Gminy Pszczółki.  
c)  Wykup nieruchomości gruntowych 
d) rozbudowa Przedszkola Gminnego w Pszczółkach 
e) budowa ogrodzeni w SP Pszczółki 
f) przesuwa się środki na dotację niepublicznych przedszkoli 
g) zwiększenie środków finansowych na pokrycie części kosztów zagospodarowania 
odpadami w roku 2024 w kwocie 4.608.000,00 zł 
 
Przewodnicząca Rady poprosiła Panią Skarbnik o przedstawienie, które zmiany są pilne  
i wymagają podjęcia uchwały. Pani Monika Grala-Wierzba powiedziała, że w pierwszej 
kolejności konieczne do wprowadzenia są zmiany w funduszu sołeckim, w celu zapewnienia 
realizacji zadań, następnie dotacje z Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, Projekt 
„Druga Szansa”, który trzeba zrealizować w związku z końcówką roku oraz zabezpieczenie 
wydatków na zagospodarowanie odpadami komunalnymi. 
 
Radny Krzysztof Kutkowski zapytał, z czego wynika zmniejszenie dotacji celowych  
o 182.000,00 zł - wymiana źródeł ciepła. Pani Skarbnik odpowiedziała, że jest to zmiana 
zarówno po dochodach jak i po wydatkach, został podpisany aneks do umowy na realizację 
tego zadania, który powoduje przeniesienie i zabezpieczenie środków na rok 2025,  
do realizacji w projekcie budżetu na kolejny rok.  
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Radny zapytał skąd wynika ta zmiana. Odpowiedzi udzielił p. Piotr Jocz- Inspektor  
ds. inżynierii środowiska, który powiedział, że wynika z to małej liczby wniosków które 
wpłynęły do urzędu w tym roku, w planie są już wnioski na przyszły rok deklarowane przez 
mieszkańców, a sama umowa została podpisania na 3 lata. 
 
Pytanie zadał Radny Tomasz Nowosad, o paragraf 600 dot. zmian w drogach gminnych  
i wewnętrznych, zapytał czy chodzi tutaj o tą naprawę dróg, o której była mowa na 
poprzedniej sesji. Pani Skarbnik odpowiedziała, że są to środki zabezpieczone na kruszywo 
w celu uzupełnienia ubytków w drogach. 
 
Głos zabrał Radny Damian Redzimski, który odniósł się do paragrafu 7.  Ustalono w nim 
wysokość dochodów związanych w opłatą za gospodarowanie odpadów. Zapytał czy jeżeli 
mieszkańcy płacą za wywóz odpadów to gmina oddaje te środki do Eco Probe. Pani 
Skarbnik powiedziała, że gmina nie oddaje tylko reguluje należności, Eco Probe wystawia 
fakturę za usługę polegającą na odbiorze odpadów mieszkańców i wywozu na skład, 
następnie gmina dostaje fakturę z ZUOSu za faktycznie oddaną ilość w tonażu.  
 
Radny Krzysztof Kutkowski zapytał ile wynosiła dopłata do odpadów w roku ubiegłym. Pani 
Skarbnik odpowiedziała, że podjęta w poprzednim roku uchwała zakładała dopłatę w wys. 
688.000,00 zł. Natomiast w tym projekcie uchwały zmieniającej, została zwiększona  
do kwoty 1.008.000,00 zł, co powoduje, że gmina dołoży 320.000,00 zł do założeń z 21 
grudnia 2023 r. Radny zapytał, co jest powodem tych zmian, czy były podwyżki z tyt. 
składowania odpadów w Tczewie, a może jest więcej mieszkańców, którzy nie są zgłoszeni 
w deklaracji. Pan Piotr Jocz odpowiedział, że znacząco wzrosła ogólna liczba odpadów i 
jest to tendencja ogólnokrajowa, gdzie w czasie pandemii ludzie dużo więcej kupowali przez 
Internet i tak zostało do dzisiaj. Powoduje to zwiększenie ilości produkowanych odpadów m. 
in. papier czy plastik. Również znacząco wzrosły odpady biodegradowalne, których ilość 
przekroczyła odpady zmieszane.  
Pani Przewodnicząca zauważyła, że w związku z tym trzeba zastanowić się nad 
wprowadzeniem większej ulgi za kompostowanie, co być może spowoduje, że mieszkańcy 
chętniej będą prowadzić kompostowniki. Pan Krzysztof Kutkowski powiedział,  
że  
w przypadku większej ulgi mieszkańcy zgłaszają kompostowniki na tzw. „sztukę” ale  
w praktyce ich nie stosują tylko wyrzucają odpady do pojemników. 
Radni rozważali różne sposoby weryfikacji liczby mieszkańców w gospodarstwach 
domowych, co mogłoby być wykorzystane do aktualizacji deklaracji odpadowych.  
Pani Przewodnicząca powiedziała, że trzeba będzie zająć się tematem stawek za odpady, 
wodę i ścieki, ale dopiero po zakończeniu kontroli w Eco Probe. 
Głos zabrał Pan Maciej Brona, który poprosił p. Skarbnik o wyjaśnienie zapisu  
w projekcie uchwały dot.  dotacji podmiotowych. Pani Monika Grala-Wierzba wytłumaczyła, 
że są to dotacje za dzieci, które przebywają w przedszkolach niepublicznych z powodu 
braku miejsc w przedszkolu gminnym. Zostały one przesunięte z rozdziału 801/49 w celu 
zabezpieczenia środków na ten cel. Deficyty, rozchody i przychody nie ulegają zwiększeniu, 
konstrukcja uchwały zostaje taka sama jak do tej pory, zakłada ona już jednak przemyślenia 
do projektu budżetu na 2025 r. W przypadku nadwyżki, będzie ona wprowadzona  w celu 
pokrycia kredytu, który jest zawarty jeszcze w uchwale budżetu. 
 
Po omówieniu projektu, przed przystąpieniem do głosowania przewodnicząca powiedziała, 
że przyjęcie tej uchwały będzie skutkowało również przyjęciem projektu uchwały dotyczącej 
dopłat do odpadów. Radna Marta Grzeszczyk zapytała czy można było przewidzieć,  
że będzie konieczność dołożenia środków z budżetu do odpadów oraz czy radni nie powinni 
być wcześniej poinformowani o tym, że tonaż dostarczany na wysypisko ulega takiemu 
zwiększeniu. Pani Skarbnik odpowiedziała, że podjęta w roku ubiegłym uchwała już 
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przewidywała dopłaty do systemu, jednak nie można było przewidzieć o ile tonaż się 
zwiększy i że to będą to takie duże ilości, a co za tym idzie znaczący wzrost kosztów. 
 
Po dłuższej dyskusji, w związku z budzącym wiele pytań  tematem  uchwały przewodnicząca 
zarządziła 15 minut przerwy, po której odbyło się głosowanie. 
 
Innych pytań nie było. Pani Przewodnicząca zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń 
elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA-8 radnych, 
PRZECIW -1( K. Kutkowski), WSTRZYMUJĄCE -6 radnych ( J. Przyłucka, M. Brona, T. 
Chmura, P. Dobrzyński, A. Guszkowski, M. Ziętek) 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr X/52/24. 
 

6) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 
 
Projekt uchwały przedstawiła radnym również Pani Skarbnik. 
Urealnia się dochody i wydatki do podjętej uchwały budżetowej na 2024 rok. 
Przenosi się realizację przedsięwzięcia: „Rozbudowa przedszkola w Pszczółkach na lata 
2024-2025”. Wprowadzony jest również projekt „Druga Szansa”, który będzie realizowany 
w latach 2024-2025, natomiast przychody i rozchody pozostają bez zmian.  
 
Pani Jolanta Przyłucka odniosła się do przedsięwzięcia dot. rozbudowy Przedszkola 
Gminnego i zapytała na jakim etapie to jest. Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, który powiedział, 
że zadanie zostało wpisane do wieloletniej prognozy finansowej, celem zabezpieczenia 
środków ale umowa na wykonanie projektu nie została jeszcze podpisana.  
 
Innych pytań do projektu uchwały nie było, w związku z czym przewodnicząca zarządziła 
głosowanie. Obecnych na sesji 15 radnych, wynik głosowania: ZA-15 radnych, głosów 
przeciw i wstrzymujących się nie było. 
 
Uchwała została podjęta i nadano jej numer X/53/24 

 
7) w sprawie stawek podatku od nieruchomości 

Pani Przewodnicząca powiedziała, że w związku z tym, że została podjęta uchwała  
w sprawie zmian do budżetu, w konsekwencji trzeba przyjąć również ten projekt uchwały. 
Pytań nie było. Przewodnicząca zarządziła głosowanie. Obecnych na sesji 15 radnych, 
głosów ZA:12 radnych, PRZECIW: 1(K. Kutkowski), WSZTRZYMUJĄCE: 2(P. Dobrzyński, 
M. Ziętek). 
 
Uchwała została podjęta i nadano jej numer X/54/24 
 

 

8) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego dot. 
 powierzenia Gminie Miejskiej Tczew wykonywania zadania własnego  
w zakresie zagospodarowania odpadów komunalnych 

 

Pani Jolanta Przyłucka powiedziała, że jest to uchwała, która była już poruszana na sesji, 
jednak została wycofana. W międzyczasie odbyło się spotkanie z przedstawicielem 
Tczewskiej spółki oraz prawnikiem miasta Tczew, w celu uzgodnienia warunków 
porozumienia i teraz uchwała ponownie została wprowadzona na sesję. 
Radna poprosiła Pana Piotra Jocza o przedstawienie różnić pomiędzy poprzednim 
projektem, a tym który dzisiaj trafił do porządku obrad. 
Pan Piotr Jocz powiedział, że w tej uchwale, do załącznika nie zostało dołączone 
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porozumienie, jednak zostały w nim uwzględnione uwagi, zgłaszane podczas spotkania  
z przedstawicielem Tczewskiej spółki oraz prawnikiem miasta Tczew. Poprawione już 
porozumienie radni otrzymali do zapoznania się. 
Pan Krzysztof Kutkowski zapytał, czy porozumienie zostanie zawarte w takiej formie w jakiej 
zostało przekazane radnym i nie ulegnie zmianie. Pan Piotr Jocz powiedział, że tak i że jest 
to już ostateczna wersja. 
 
Innych pytań nie było, w związku a czym przewodnicząca zarządziła głosowanie. Obecnych 
na sesji 15 radnych, głosów ZA: 15 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
 
Uchwała została podjęta i nadano jej numer X/55/24 
 

9) w sprawie Programu współpracy Gminy Pszczółki z organizacjami 
pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 
publicznego na rok 2025 

 
Pani Przewodnicząca powiedziała, że ten projekt był analizowany na komisji właściwej 
merytorycznie i został zaakceptowany przez jej członków. Poprosiła Panią Justynę  Górską 
o przedstawienie najistotniejszych zapisów tego programu. 
Obowiązek uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz 
podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego 
 i o wolontariacie wynika z zapisów w tej ustawy. Program współpracy na 2025 rok stanowi 
dokument określający w perspektywie rocznej cele, zasady, przedmiot i formy współpracy, 
a także priorytetowe zadania publiczne realizowane w ramach współpracy gminy Pszczółki 
z organizacjami pozarządowymi. Zgodnie z zapisami ustawy jednostki samorządu 
terytorialnego uchwalają roczny program współpracy po konsultacjach z organizacjami 
pozarządowymi. Te konsultacje zostały przeprowadzone na podstawie zarządzenia Wójta 
Gminy, w okresie od 16 do 30 września. Na komisji Oświaty Zdrowia, Opieki Społecznej, 
Kultury i Sportu, 4 listopada został omówiony ten program, a jego wyniki zawarte w protokole 
oraz zamieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej. Do urzędu wpłynęły wnioski od 
dwóch podmiotów zgłaszających. Komisja przyjęła propozycję dodania do celów 
szczegółowych w §2 programu współpracy zapisu o promowaniu wolontariatu jako jej cel 
szczególny. Pozostałe zapisy programu odnośnie projektu pozostały bez zmian.  
 
Do projektu uchwały pytań nie było, w związku z czym przewodnicząca zarządziła 
głosowanie. Obecnych na sesji 15 radnych, głosów ZA: 15 radnych, głosów przeciw 
 i wstrzymujących się nie było. 
 
Uchwała została podjęta i nadano jej numer X/56/24 
 

 
 
10) w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej 

i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej Gminy Pszczółki na lata  2024 
– 2030 

 
Projekt przedstawiła p. Beata Nowakowska – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Pszczółkach, która powiedziała, że podjęcie tej uchwały jest konsekwencją 
zmiany nazwy ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie. Tytuł ustawy  
„o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie” został zmieniony na ustawę „o przeciwdziałaniu 
przemocy domowej”. Zmianie uległy jeszcze dotychczas obowiązujące grupy robocze, które 
zostały zamienione na grupy diagnostyczno -  pomocowe. Pani Beata Nowakowska po krótce 
omówiła założenia Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej, m. in. charakterystykę 
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definicji przemocy domowej, jej formy i diagnozę, procedurę  niebieskiej karty, zasoby gminy 
w zakresie rozwiązywania problemu przemocy  domowej, instytucje z którymi współpracuje 
gmina, zadania zespołu interdyscyplinarnego itp.  
Pani Jolanta Przyłucka zapytała jaka jest tendencja jeżeli chodzi o przemoc domową, czy 
ulega ona zmianom oraz co leży u jej podłoża. Pani Kierownik odpowiedziała, że od ubiegłego 
roku obserwuje się tendencję wzrostową, jeżeli chodzi o liczbę wpływających niebieskich kart, 
które bardzo często bo analizie zostają zamykane z uwagi na niepotwierdzone dane w nich 
zawarte. Przyczyną przemocy domowej najczęściej są uzależnienia, choroby psychiczne 
 i doświadczenia z lat dziecięcych, natomiast każdy przypadek jest inny i podlega 
indywidualnej ocenie przez zespół interdyscyplinarny. 
 
Innych pytań do projektu uchwały nie było, w związku z czym Pani Przewodnicząca zarządziła 
glosowanie. Obecnych na sesji 15 radnych, głosów ZA: 15 radnych, głosów przeciw  
i wstrzymujących się nie było. 

Uchwała została podjęta i nadano jej numer X/57/24 
 
Ad. 3. Przyjęcie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok 
szkolny. 
 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że organ wykonawczy ma obowiązek do 30 października 
złożyć do Rady Gminy informację o stanie realizacji zadań oświatowych. Dokument został 
złożony do Kancelarii Rady Gminy w terminie i radna poprosiła p. Justynę Górską  
o omówienie pokrótce jego treści. W informacji o stanie realizacji zadań oświatowych zawarte 
zostały: 

- stan organizacji placówek oświatowych na dzień 30.09.2024 r., 
- kształcenie uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi, 
- liczba uczniów posiadających opinię o wczesnym wspomaganiu rozwoju, 
- remonty i naprawy przeprowadzone w roku szkolnym 2023/2024, 
- struktura zatrudnienie w szkołach i przedszkolu w tym według stopni awansu zawodowego, 
- poziom nauczania, 
- pomoc materialna o charakterze socjalnym i motywacyjnym, 
- dowożenie uczniów do szkół, 
-dotacje. 
 
Pani Jolanta Przyłucka zapytała w jakim stopniu subwencja zaspokaja potrzeby gminnej 
oświaty oraz czy finansowania z budżetu państwa są na tym samym poziomie, czy wkład 
gminy rośnie lub maleje. Odpowiedzi udzielił p. Piotr Chajewski Zastępca Wójta, który 
powiedział że trzeba by było sprawdzić to w Banku Danych Lokalnych bo na ten moment 
nie ma tych wyliczeń. 
Przewodnicząca rady zapytała o fundusz przeznaczony na doskonalenie zawodowe  
i dokształcanie nauczycieli, w jakim stopniu i w jakim procencie jest to wykorzystywane 
przez nauczycieli w kontekście dzieci niepełnosprawnych. Czy są dane ilu nauczycieli 
posiada kwalifikacje surdopedagoga czy tyflopedagoga. Pan Piotr Chajewski powiedział, że  
w momencie, kiedy dyrektor szkoły opracowuje arkusz organizacyjny szkoły jest on 
wysyłany do Kuratorium Oświaty celem opiniowania, natomiast dyrektor szkoły w swoich 
planach ma w realizacji zadania dot. dokształcania nauczycieli w wymienionym zakresie. 
Pani Przewodnicząca odniosła się  również do współczynnika skolaryzacji, który 
przedstawia odsetek uczniów mieszkających w naszej gminie i uczęszczających do szkoły 
na jej terenie. Zapytała czy wiadomo, ilu uczniów uczy się w naszej gminie i jakie są  
przyczyny w przypadku uczęszczania ich do szkół spoza terenu gminy. Odpowiedzi udzielił 
Pan Piotr Chajewski, który powiedział, że w roku 2011 współczynnik skolaryzacji brutto 
wynosił 99,65,  2021 r. - 80, w 2022 r. - 88,8, natomiast  obecnie wynosi on 81,8. 
Przyczynami takich spadków mogą być m. in.: 
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- brak chęci zmiany szkoły przez rodziny nowo zamieszkałe w naszej gminie, 
- poziom nauczania i wyniki egzaminów w innych szkołach, 
- dojazd rodziców do pracy do innych miejscowości, gdzie łatwiej im zawieźć/odebrać 
dziecko. 
Pani Przewodnicząca dodała, że duży wpływ na współczynnik skolaryzacji ma   dostępność 
do zajęć pozalekcyjnych oraz  to, że rodzice pracują i mieszkają za granicą. 
Rodzice śledzą wyniki egzaminów i poziom nauczania w szkołach, po czym wybierają  
te gdzie jest on wyższy. Jeżeli są szkoły, w których ten współczynnik wynosi poniżej 100%  
to są też takie gdzie przekracza tą wartość i są to zapewne placówki, gdzie poziom 
zdawalności jest większy. 
 
Więcej pytań nie było, Pani Przewodnicząca podziękowała za przedstawienie informacji 
oświatowych, poinformowała zebranych, że została ona przyjęta i przeszła do kolejnego 
punktu obrad. 
 
Ad 4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w 
okresie między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz 
udzielonych na nie odpowiedziach 
 
1) Zakończyła się seria pism z Urzędów Skarbowych dot. oświadczeń majątkowych 

radnych, w niektórych wykryto nieścisłości ale nie wpłynęły one na ogólną oceną i nie 
zgłoszono żadnych zastrzeżeń, 

2) Pani Przewodnicząca dostała zaproszenie na „60 urodziny Szkoły Podstawowej  
w Pszczółkach”, otwarcie Centrum Pomocowego w Kolniku oraz uroczystości związane 
z obchodami „Dnia Niepodległości” 

3) II Ogólnopolski Kongres Przewodniczących Rad w Jachrance, 
4) Odbyła się pierwsza akcja z serii akcji informacyjnych zachęcających mieszkańców do 

płacenia podatków w naszej gminie. Jest to problem w naszej gminie, ponieważ wiele 
ludzi przeprowadza się tutaj, ale nie zmienia miejsca zameldowania, w związku z czym 
część środków z płaconych podatków, która mogłaby trafić do naszej gminy zostaje  
w innych. Istnieje możliwość zwrócenia się do Urzędu Skarbowego o podanie ilości 
mieszkańców z danej ulicy, które faktycznie płacą podatki tutaj.  

5) Przewodnicząca zwróciła uwagę na ranking, który został w  październiku  opublikowany 
przez Czasopismo Samorządowe Wspólnotę, w którym przedstawione są dane 
dotyczące wydatków inwestycyjnych w latach 2021-2023 i nasza gmina wypada na 1411 
pozycji na 1498 gmin wiejskich, co nie jest zbyt dobrym wynikiem. 
 
 

Ad. 5. Przedstawienie informacji z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 
Pan Wójt odniósł się do wspomnianej przez przewodniczącą kwestii rankingu i powiedział, że 
zweryfikuje co leży u podłoża takiej pozycji. Poruszył także temat rozdawanych ulotek, mających 
na celu zachęcenie mieszkańców do płacenia podatków w Gminie Pszczółki i powiedział, że 
mamy możliwość instalacji baneru w Różynach, przy drodze krajowej i może warto byłoby 
stworzyć na bazie tych ulotek taką uniwersalną informację, że warto meldować się w naszej 
gminie. Radni przychylili się do pomysłu oraz zaproponowali zamieszczenie takich informacji 
również w social mediach i na stronie urzędu. Pan Wójt dodał, że być może właśnie Ci 
mieszkańcy, którzy wymagają od gminy remontów ulic nie są u nas zameldowani. Pani 
Przewodnicząca powiedziała, że wiele ludzi nawet nie wie, że takie środki z tytułu podatków 
trafiają na konto gminy i dzięki rozpowszechnieniu takiej informacji będą mieli świadomość  
i chętniej będą to robić. Nie musi być to też sam meldunek, a wystarczy zgłoszenie w Urzędzie 
Skarbowym. 
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Pan Wójt przedstawił swoją działalność w okresie między sesjami: 
1) 21.10.24 r. -spotkanie z mieszkańcami miejscowości Skowarcz dot. bieżących spraw 

sołectwa, 
2) 23.10.24 r. - podpisanie ogłoszenia o udzieleniu zamówienia na wykonanie dokumentacji 

projektowej dla przebudowy dróg gminnych, 
3) 25.10.24 r. -spotkanie W Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie 

bezpieczeństwa w sołectwie Różyny, 
4) 26.10.24 r. – odbył się XIX Turniej Kół Gospodyń Wiejskich w Bojanie, w którym naszą gminę 

oraz powiat gdański reprezentowało Koło Gospodyń Wiejskich „Kolniczanki”, 
5) 29.10.24 r. – odbył się mecz barażowy Mistrzostw Europy Kobiet 2025, w którym Polska 

zmierzyła się z Rumunią, 
6) 29.10.24 r. – odbyła się Gala Podsumowująca konkurs „Piękna Wieś Pomorska 2024”,  

w którym sołectwo Żelisławki dostało wyróżnienie, 
7) Trwa postępowanie przetargowe w sprawie budowy nowej świetlicy w Ostrowitem, termin 

składania ofert został wydłużony do 21 listopada, z uwagi na pytania mające wpływ na 
postępowanie, 

8) 5.11.24r. – odbiór ulicy Brzechwy w Pszczółkach. Wykonana została jezdnia, zjazdy oraz 
dojścia do furtek z kostki betonowej, 

9) Uczestnictwo w  posiedzeniu zarządu Związku Gmin Pomorskich w sprawie Pomorskich Wysp 
Energetycznych - przedsięwzięć mających na celu docelowo zmniejszenie wydatków na 
energię w samorządach, 

10)  15.11.24 r. – został złożony do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku projekt uchwały 
budżetowej na przyszły rok, 

11)  Wybrany został nowy prezes Eco Probe, została nim p. Bożena Pater 
 

Ad.6 Wolne wnioski i informacje 
 
1) Głos zabrała p. Sołtys z Kolnika, która odniosła się do spotkania z przedstawicielami 

Centralnego Portu Komunikacyjnego, w którym Pan Wójt również uczestniczył. 
Spotkanie dotyczyło budowy linii kolejowych i Pani Sołtys zwróciła uwagę, że został 
wybrany wariant „czerwony” nr. 8, który mocno ingeruje we wszystkie sołectwa. Zapytała 
czy gmina ma jeszcze na to jakiś wpływ i czy będą jeszcze jakieś rozmowy w tej sprawie. 
Pan Wójt odpowiedział, że było wiele różnych wariantów, które w zasadzie były jeszcze 
bardziej niekorzystne, ponieważ zakładały przejście przez naszą oczyszczalnię ścieków 
czy też przez osiedle na ulicy Bałtyckiej. Niestety często jest tak, że projektanci, którzy 
realizują usługę na rzecz inwestora, 

  czyli Centralnego Portu Komunikacyjnego informują o tym, że inwestycja jest 
projektowana w pewnych korytarzach projektowych, które wyznacza stosowne 
zarządzenie Ministra Infrastruktury, co do których nie ma możliwości szerszych 
odstępstw. Mają z góry założone ramy geograficzne, które są ograniczone np.  
w zakresie eksploatacji. Pani Sekretarz dodała, że większość ze zgłaszanych uwag nie 
była wzięta pod uwagę, mimo licznych protestów. Teraz najważniejsze w tym całym 
procesie jest to, żeby strat było jak najmniej i ewentualnie dostrzec plusy np. w postaci 
krótszego czasu związanego z podróżą pociągami. 

2) Pan Krzysztof Kutkowski zapytał pytanie, jaki jest status przedłużenia chodnika 
pomiędzy ulicą Sportową w kierunku Ulkowy. Ze względów bezpieczeństwa wskazane 
jest żeby powstał tam chodnik. Spotkanie w tej sprawie było już dawno, ale nic jeszcze 
nie wiadomo. Pan Wójt odpowiedział, że w rozmowie z nowym Zarządem Powiatu dostał 
informację, że dokumentacja, która była opracowana na początku poprzedniej kadencji 
wygasła i teraz powiat musi na nowo przystąpić do sporządzenia dokumentacji, lub jeżeli 
będzie taka możliwość zaktualizować tą która wygasła. 

3) Głos zabrał mieszkaniec Różyn p. Jerzy Kunda, który w imieniu mieszkańców odniósł się 
do petycji w sprawie zmiany w uchwale Rady Gminy Pszczółki nr LIII/341/22 z dnia 28 
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marca 2022 roku w sprawie metody ustalania opłat za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi, ustalenia stawki opłaty oraz zwolnienia z części opłat. Do tej petycji odnosi 
się uchwała Rady Gminy nr LXXXV/505/24, w której uzasadnieniu czytamy: „kwestia 
omówienia możliwości wprowadzenia zniżek dla gospodarstw domowych, w których 
mieszkają rodziny wielodzietne zostanie uwzględniona w planach prac stałych komisji 
Rady Gminy Pszczółki w drugiej połowie 2024 roku.” W związku z tym, że druga połowa 
roku dobiega końca mieszkaniec prosi o uwzględnienie w projekcie budżetu na 2025 r. 
zmianę stawek za odpady dla rodzin wielodzietnych. Pani Przewodnicząca 
odpowiedziała, że rada zajmie się tą sprawą w miarę możliwości, 

4) Pani Przewodnicząca zwróciła uwagę, że we wrześniu ubiegłego roku weszła w życie 
nowelizacja ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, która nakłada na 
gminy obowiązek sporządzenia i uchwalenia tzw. planu ogólnego do końca 2025 roku. 
Od stycznia 2026 r. nie będą już obowiązywały dotychczasowe studia uwarunkowań  
i kierunków zagospodarowania. Jeżeli nie zostanie uchwalony w odpowiednim terminie 
plan ogólny,  nie będzie można prowadzić żadnych prac planistycznych. Pan Wójt 
powiedział, że w pierwszej kolejności planuje się skończyć podjęte jeszcze w poprzedniej 
kadencji dwie zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego,  
tj. sołectwo Różyny oraz Skowarcz. Przewodnicząca Rady powiedziała, że można 
równolegle podjąć uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego  
i prowadzić pracę związaną z uchwalaniem już procedowanych zmian w planie. Nawet 
jeżeli zostanie podjęta uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu 
ogólnego, będzie można w dalszym ciągu kończyć już toczące się postępowania. 
Natomiast  każdy dzień zwłoki oddala gminę możliwości dotrzymania ustawowego 
terminu. Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli będzie faktycznie taka możliwość, to zostaną 
te prace prowadzone równolegle i dodał, że w przypadku wspomnianych wcześniej zmian 
planów zagospodarowania, powodem było uporządkowanie parametrów zabudowy 
mieszkaniowej w sołectwach Różyny i Skowarcz. Ponadto, aby móc ruszyć z inwestycją, 
konieczna będzie zmiana planistyczna na potrzeby rozwoju projektu Społecznej 
Inicjatywy Mieszkaniowej. 
 

 
Ad. 6 Zamknięcie obrad sesji 
Innych pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła sesję 
słowami  
 
„ Zamykam obrady X sesji Rady Gminy Pszczółki” 
 
Sesja zakończyła się o godz. 19:40 
 
Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Protokołowała: D.Słabek      PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 
 

            

Jolanta Przyłucka 

 

 

 

 

 

 

Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas XIV sesji Rady Gminy Pszczółki w dniu 30 

grudnia 2024 r. 
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